

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Nuestras tropas escalaron el miércoles, valientemente, las posiciones de San Pedro, en el frente vasco, poniendo en fuga a dos batallones rojos que guarnecían el paso

Ayer, jueves, el Alto Mando ordenó que no hubiera operaciones, con motivo de la festividad del Corpus, pero tuvo que habérselas con el enemigo, pues este pretendió recuperar las posiciones perdidas el miércoles, impidiéndolo nuestras tropas, que infligieron a los rojos grave derrota

PARECE QUE EL MOVIMIENTO ANARQUISTA DECLARADO EN BARBASTRO SE VA EXTENDIENDO A ARAGON Y CATALUÑA, Y DICE UN RADIO DE BAYONA QUE EN VALENCIA HA ESTALLADO LA HUELGA GENERAL

Se insiste en que ha dimitido Companys, el Presidente de la Generalidad

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anteanoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 26 de Mayo:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Aragón. — Cañoneos y tiroteos.

Frente de Vizcaya. — En el sector de Orduña, se han asaltado las posiciones de San Pedro, venciendo la resistencia enemiga y poniendo en fuga a los dos batallones rojos que guarnecían el paso. Se han recogido al enemigo más de 50 muertos y prisioneros en número superior a un centenar, pasando también de esta cifra los heridos dejados en nuestro poder. También ha quedado en nuestro poder abundante material, en el que se encuentra una batería, cinco morteros, 12 ametralladoras, 140 fusiles y medios auxiliares de fortificación.

Frente de Madrid y Avila. — Sin novedad.

Frente de Asturias y León. — Tiroteos y cañoneo.

Frente de Santander. — Sin novedades dignas de mención.

Frente de Soria. — Un intento enemigo en el sector de Las Inviernas, fué rechazado con gran quebranto de los atacantes.

EJERCITO DEL SUR:

Tiroteos y cañoneos en todos los frentes.

Salamanca, 26 de Mayo de 1937.

De Orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Imponente entierro de los Caballeros Oficiales de Marina italianos

El duelo lo presidieron nuestras primeras autoridades, el Almirante de la flota italiana, el Cónsul de este mismo país y representantes de las Armadas alemana e inglesa. — Asistió también el Cuerpo consular. — El pueblo de Palma se asoció emocionado al acto. — Impresionante manifestación de duelo

El infame bombardeo del miércoles por la mañana realizado por los aviones rojos tuvo para nosotros, además de las dolorosas consecuencias de que ya dimos cuenta en nuestra edición de dicho día, otros más dolorosos aún por ser las víctimas dignísimos hijos de la amada nación hermana, la noble Italia.

Una de las bombas lanzadas por los aviones rojos en su bárbaro bombardeo alcanzó, como ya dijimos, a un barco italiano, la motonave encargada del control, causando la deplorable muerte de seis Caballeros Oficiales de la prestigiosa Marina italiana.

El entierro de tan dignos Oficiales, que murieron en el cumplimiento de su deber, se celebró ayer por la mañana, con los máximos honores, como era debido, asociándose al duelo nuestras primeras autoridades, el Cuerpo Consular, numerosas representaciones y Palma entera.

Nuestra ciudad puso de manifiesto ayer cuán profundo ha sido el sentimiento que la ha conmovido ante tan dolorosa desgracia, obra de la criminal actuación de los aviones enemigos; nuestro pueblo llenó las calles para presenciar el desfile de la fúnebre

comitiva, viéndose en los rostros de nuestras mujeres asomar lágrimas ante el paso de los severos ataúdes que contenían los restos mortales de quienes han muerto mereciendo lo más altos honores.

La capilla ardiente

En el Hospital Militar, adonde fueron conducidas las víctimas militares del bombardeo del miércoles, donde ya algunas ingresaron cadáveres, se instaló la capilla ardiente.

Bajo la piadosa presidencia de una gran cruz iluminada por varios cirios, se colocaron los cadáveres de los seis Caballeros Oficiales de Marina italiana, encerrados en sendas cajas de caoba y cubiertos todos por banderas italianas.

Junto a ellos y como tributo de hermandad sellada por la muerte se colocó el séptimo ataúd, éste cubierto por nuestra bandera nacional, por contener los restos del soldado de nuestra Infantería de Marina, del Batallón de nuestra Base Naval, Pedro Rubert Moyá, otra víctima también de la barbarie roja.

Durante toda la tarde y noche, y hasta la hora del entierro, hi-

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 27 de Mayo:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Aragón. — Cañoneo y tiroteos. En el frente de Sigüenza fué sorprendida una patrulla, causándole varias bajas.

Frente de Vizcaya. — El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó las posiciones que había perdido en el día de ayer en la ermita de San Pedro, siendo rechazado y causándole más de 200 muertos y gran cantidad de heridos. Desde nuestras posiciones se vió arder Orduña, al percatarse los rojos que tenían que abandonarlo, al no poder recuperar las posiciones que lo dominan, fué incendiado por aquéllos.

Frente de Santander. — Un ataque enemigo a una de las posiciones de Villa Mayor, fué rechazado, habiéndosele causado 37 muertos, entre ellos un sargento de milicias.

Frentes de Asturias y León. — Tiroteos y cañoneo.

Frentes de Madrid y Avila. — Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

En Puerto Calatraveño, fué ocupada una de las posiciones enemigas, cogiéndose a los marxistas 10 muertos, una ametralladora y numeroso vestuario.

Un ataque enemigo en el sector de Trevezes fué energicamente rechazado, contraatacando nuestras tropas, que persiguieron al enemigo hasta sus posiciones, cogiéndoles tres ametralladoras y causándole gran número de bajas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el aire, aparte de los innumerables servicios ordinarios, han sido destruidos dos aparatos en el aeródromo de Castellón de la Plana.

Salamanca, 27 de Mayo de 1937.

De Orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

De ayer a hoy

Palma que, hace diez meses, era visitada casi a diario por los aviones rojos y soportaba resignada e impotente sus acometidas, valiente cuando parecía de toda suerte de elementos de defensa, hoy motivo de las agresiones de estos últimos días ha experimentado la diferencia que va en la acometividad de los facciosos cuando saben que una población está guardada y defendida.

Conocía Mallorca el ronroneo de los aviones, las molestias y los daños de los bombardeos, el destrozo de la metralla en la carne viva de los ciudadanos, pero no conocía el efecto de hallarse protegida por unos cazas valientes y decididos, cosa que ahora tuvo ocasión de ver.

Suponer que, por el mero hecho de tener defensas, estemos inmunes de las acometidas de los contrarios es ridículo. Suponer que sólo por la presencia de unos cazas en el aire se puede evitar que un alma felona venga en avión a una altura siempre considerable y desde allí deje caer su carga sobre la población, es insulto. Decirlo es demostrar la ignorancia al mismo tiempo que la falta de sentido común de quien así se expresa.

Lo cierto es que el enemigo ya no pudo pasearse tranquilamente por encima de Palma como hacia antes y, señor del aire, burlarse de las ametralladoras y dejar caer su carga donde le viniese en gana, hasta que cansado de su exhibición petulante regresaba a su base contando un nuevo triunfo, bien que sin advertir que no había encontrado enemigo.

Hoy no es así y prueba de ello es lo que ha sucedido en Palma estos últimos días. Sólo la presencia de los cazas, de nuestros cazas, en el aire ha obligado a virar en redondo a los malvados que osaron llegarse a esta tierra hospitalaria con toda su mala saña a fin de perturbar la tranquilidad de sus moradores.

Venían hacia Palma dos escuadras. Les salen al encuentro nuestros cazas y al divisarlos los rojos, una de las escuadrillas fuerza el rumbo en vez de penetrar sobre la población adonde hacia el Oeste, tirando en el monte de Palma. La otra, ni se acercó a su carga. Antes de llegar al puerto, vira en redondo y descar-

ga en el mar la metralla que venía dispuesta a soltar sobre Palma y causar así vez más víctimas aun que el lunes anterior. Los cazas les persiguen y ellos y nosotros por su propia confesión, sabemos cuál fué el resultado de la persecución que llevaron.

No es este país frente combativo. ¿Por qué no van allí los aviones rojos? Sí, lo sabemos; lo advirtió hace días la Delegación del Estado para Prensa al avisarnos los turbios manejos de los rojos que incapaces de combatir con los soldados en los frentes se dedican a causar destrozos en lo que ya consideran totalmente perdido, en la retaguardia, y a demoralizar con sus sorpresas y ataques a los que en su vida tranquila no se ocupan más que en trabajar.

Pero no debe nadie desanimarse por haber sido víctima de una de esas incursiones malévolas de los pajarracos rojos. Comparen su actuación de antes con la de ahora y reconocemos todos cuánto han cambiado las cosas de hace diez meses. Nuestros cazas les tuvieron a raya y les tendrán todas las veces. Les buscaron el combate y los rojos huyeron dejando su carga sin ton ni son, en su mayor parte en el mar y en el monte, cuando acosados por nuestros aviadores, se vieron forzados a admitir la pelea o a huir. Prefirieron marchar a todo vuelo que sostener el combate, y esto (ha de saberlo toda Mallorca) sólo se debe a nuestros valientes aviadores, a los pilotos de nuestros cazas que velan por la tranquilidad de la Isla y no están dispuestos a dejarse arrebatar ni el dominio de nuestro cielo ni la seguridad de los mallorquines que tienen confiada, por las embestidas de la bestia roja que coletea como león agonizante, sobre la retaguardia, herido de muerte en sus paseos por el frente.

Loor y gratitud a los caballeros del aire, a los valientes pilotos de nuestros cazas, que tan bien saben trabajar por la tranquilidad de un pueblo.

FINCA

Se desea adquirir finca rústica a menos de seis kms. del centro de Palma.
N. Enseñat, Gual, 3. — Palma (Santa Catalina).



El primer féretro al ser sacado del Hospital Militar



Los arzones que conducían los féretros, al detenerse para la despedida del duelo

cieron guardia de honor en la Capilla ardiente fuerzas de marina italiana, soldados de Infantería de Marina y jefes y oficiales italianos y españoles.

Por la capilla desfilaron gran número de personas, que al pasar frente a los féretros saludaban a los cadáveres con el brazo en alto.

Antes del entierro desfilaron también las autoridades, Almirante italiano, Jefes y Oficiales de los buques de esta nación anclados en nuestra bahía, y representaciones de los buques alemán e inglés que se hallan también en la misma bahía.

El número de coronas colocadas ante los cadáveres de los Oficiales italianos fué muy crecido, destacándose entre ellas las ofrecidas por el Generalísimo Franco, Ministro de Marina de Italia, Comandante Militar y Naval de Baleares, Almirante italiano, buques de la escuadra, autoridades y buques, alemán "Torpedoboot" e inglés "Hardy".

Los Cuerpos y Armas de nuestra guarnición enviaron también todos ellos magníficas coronas.

El entierro

A las once de la mañana se celebró el entierro, que resultó una imponente manifestación de duelo.

Abrían la marcha del fúnebre cortejo, la guardia municipal montada, a la que seguían otros guardias a pie, en traje de gala.

Venía a continuación la Cruz Parroquial de San Miguel, con el clero, actuando de Presbítero, el Teniente vicario Rdo. Sr. don Juan Vich, y asiladas del Temple, a las que seguían seis arzones de Artillería, con cuatro caballos cada uno; arzones sobre los cuales fueron colocados los cadáveres de los seis Caballeros Oficiales de Marina italiana encerrados en seis ricos atrúdes cubiertos con la bandera de su nación.

to, en medio de impresionante silencio.

Tras los arzones con los féretros venían dos magníficas coronas, ofrenda respectiva del Generalísimo Franco y del Ministro de Marina de Italia, que eran llevadas por marineros españoles e italianos.

Seguían a éstas buen número de coronas, homenaje de todas las fuerzas de nuestro Ejército, Marina y Aire; del Comandante Militar, del Jefe de la Base Naval, del Almirante italiano, del Cónsul de Italia y de los Jefes y Oficiales de los buques "Quarto" y "Manin", italianos, "Torpedoboot" alemán, y "Hardy", inglés; de la Aviación legionaria y de otros cuerpos.

Venía después la presidencia oficial del duelo, constituida por el Comandante Militar de Baleares General señor Benjumea del Rey, que ostentaba la alta representación del Generalísimo Franco; el Almirante de la Armada italiana, señor Marengo de Marengo; Contralmirante Jefe de la Base Naval de Baleares, señor Bastarache; Comandantes del buque alemán "Torpedoboot" y del inglés "Hardy"; Cónsul de Italia, señor Ramondino; Gobernador Civil, interino, señor Quint-Zaforteza; Alcalde, señor Zaforteza; Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta; Presidente de la Diputación, interino, señor Moragues, y Jefe de FET y de las JONS, señor Marqués de Zayas.

Seguían luego la representación consular integrada por los Cónsules señores Dede, de Alemania; Catani y Facchi, por Italia; Dr. Valdés, de Portugal; Hillgarth, de Inglaterra; Friberg, de Suecia y Tejada, de Santo Domingo.

Asistieron también el Cónsul de Francia, señor Ovinet; el de Finlandia, señor Manera; el de los Países Bajos, señor Mulet; y don Rogelio Mora, del Cuerpo Consular de Cuba.

En el fúnebre cortejo figuraban además el Delegado de Hacienda, señor Ros; Presidente de la Audiencia, señor Delgado; Presidente de Sala, señor Bonilla; Secretario de FET y de las JONS, señor Conde de Torresaura, cct., el Jefe Regional del Rqueté, señor Zaforteza; Gestor provincial se-

Por Palmer; Jefes de Estado Mayor del Ejército y Marina señores Marín de Bernardo y Sans, respectivamente; generales León de Garabito y Pou; Tenientes Coronel Jefe de la Base Aérea de Mallorca, señor Franco, y Jefe de la Aviación Legionaria, señor Roco Aprile; Jefe de la Sección Provincial de Estadística, señor de Oleza; Delegados de Orden Público y Comunicaciones señores Enseñat (don Víctor y don José); Coronel señores Aguilar, Antich y Martínez de Tejada; capitán de navío don Guillermo Ferragut; segundo Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea, señor Cases; los señores Pou, Rosselló Pericás y Blanes, por la directiva de FET y de las JONS; gestores Municipales señores Círcel y Sastre; Presidente de la Comisión de Exportación e Importación, señor Casanovas; Presidente de la Cruz Roja, señor Villalonga Oliver; Fiscal de la Vivienda, doctor Oliver y Frontera; Jefe de Sanidad Marítima Dr. Porcel y otras distinguidas personalidades.

Iban también en el cortejo comisiones de Jefes y Oficiales de Marina de los buques italianos "Quarto" y "Manin", de alemán "Torpedoboot" y del inglés "Hardy" y numerosas comisiones de Jefes y Oficiales de nuestro Ejército, Marina y Aire.

Cerraban la comitiva la banda del Regimiento de Infantería de Palma, que tocó durante el trayecto varias marchas fúnebres, y secciones de la Marina italiana, aviación Legionaria, Infantería de Marina, Base Naval, Infantería, Artillería, Ingenieros, Aviación Guardia Civil, Carabineros, Sanidad, Falange Española, Requetés y Flechas Navales.

El paso de la fúnebre comitiva por la calle de San Miguel y Avenidas del Conde de Salent y Alemania fué presenciado por un gentío inmenso que saludaba emocionadísimo y con el brazo extendido los restos de los seis Caballeros Oficiales de la noble Marina italiana.

Al llegar al final de la Avenida de Alemania, se paró el fúnebre cortejo, y en aquel momento se hizo avanzar a las secciones de Marina italiana hasta colocarse frente a los cadáveres de sus compatriotas muertos en el cumplimiento de su deber.

Entonces, después de rezado el responso por el Rdo. don Juan Vich, Vicario Castrense, y clero, se adelantó, hasta situarse en medio de los seis arcones que conducían los restos mortales de los seis oficiales italianos, el Almirante de su escuadra, señor Marcano de Moriano, despidiendo los cadáveres con el nombre de cada uno de ellos y su graduación respectiva; a continuación le cada cual daba la voz de "Presente", que era contestada con gran energía por todos los presentes, a la par que saludaban con el brazo extendido a la romana, como último tributo que Palma, y todos los allí presentes rendían a los que habían muerto en el fiel cumplimiento de su alto deber.

Fué éste un momento de grande e intensa emoción. Después, ante los ferretos y presidencia del duelo, constituida por las autoridades, desfilaron marcialmente todas las unidades que acompañaron al fúnebre cortejo.

Al terminarse el desfile, las autoridades y representaciones dieron el pésame al Almirante y al Cónsul italianos, finalizando tan impresionante acto con grandes Vivas a Italia contestados con gran entusiasmo por todos los presentes.

Al marchar los arcones de Artillería, camino del cementerio, se rindió a los seis Oficiales el último tributo de homenaje, haciéndose a su paso los descargas de ordenanza por las fuerzas de Aviación Legionaria.

En el cementerio recibió a los cadáveres el Alcalde de Palma, señor Zaforteza, a quien acompañaban los gestores señores Círcel y Sastre.

CORREO DE MALLORCA comparte hondamente el intenso y general dolor que ha causado la pérdida de los ejemplares Caballeros Oficiales de la Marina Italiana que han muerto honrosamente en el cumplimiento de su alto deber, y envía el más profundo pésame a todas las dignísimas representaciones de la nobilísima nación hermana y de un modo especial al Almirante y al Cónsul italianos, señores Marcano de Moriano y Ramondino, respectivamente, y a los compañeros de los llorados Oficiales.

Ayer tarde se efectuó también el entierro del soldado Pedro Rubert

Fallecido también en el Hospital Militar de esta plaza el soldado del Batallón de Infantería de Marina Pedro Rubert y Moyá, muerto por la Patria y cuyo cadáver estuvo expuesto, como ya hemos dicho, juntamente con los de los seis Oficiales de la Marina italiana, ayer tarde, a las seis, se celebró su entierro.

El cadáver, encerrado en severa caja, fué sacado de la capilla ardiente, en la que le dieron guardia de honor sus compañeros de armas, a hombros de éstos.

Tras el coche mortuorio, iban las coronas dedicadas al infortunado soldado por los Jefes y Oficiales de la Base Naval de Baleares, por los Jefes y Oficiales del Batallón de Infantería de Marina, por los soldados del Batallón, por sus compañeros de la primera y tercera compañías, por los artilleros del Regimiento de Mallorca, por sus antiguos compañeros de armas de Inca y otras.

El entierro fué presidido por el Contralmirante Jefe de la Base Naval de Baleares, señor Bastarache, juntamente con el padre

del finado, don Mateo Rubert; Gobernador civil interino Sr. Quint Zaforteza; coronel de Artillería, señor Martínez de Tejada, en representación del Comandante Militar de Baleares; Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta; Teniente coronel Jefe del Batallón de Infantería de Marina, señor Galarza, con los jefes del mismo, Comandantes señores Montaner y Sans, y el secretario de F. E. T. y de las JONS, señor Conde de Torresaura;

En el acompañamiento, que fué muy numeroso, figuraban todos los jefes y oficiales del Batallón libres de servicio; los Capellanes Castrenses Rdos. Sres. Vich y Sagasse; teniente coronel señor Jiménez Porras; Jefes de Falange Española Tradicionalista y de la Jons señores Gual y Obrador y otras distinguidas personalidades.

Figuraban también muchos soldados.

INFORMACION DE PALMA

LA CHARLA DE QUEIPO DE LLANO

Anoche comunicaron desde Sevilla, que el Excmo. Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano no dirigiría la palabra a los radioyentes, por sus múltiples ocupaciones. Por este motivo, el servicio de información se vio privado de poder ofrecer su acostumbrado extracto de la charla.

Consejos de Guerra

El sábado por la mañana, se celebró el anunciado Consejo ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa seguida contra el soldado Antonio Pou Muntaner, acusado del delito de desertión al frente del enemigo.

Del apuntamiento, se desprende que el procesado, que era carterero del caserío de "Son Caldero", de Felanitx, al incorporarse a filas lo hizo con retraso y encontrándose más tarde en el frente de Manacor, desértico, por haberse apoderado de él un medio superior a sus fuerzas, marchándose a su casa, pero incorporándose nuevamente al ser requerido para ello.

El Fiscal pidió para el procesado la pena de treinta años de reclusión y accesorias.

La defensa solicitó para su patrocinado la pena de prisión menor.

El mismo sábado, por la tarde, tuvo lugar otro Consejo de guerra, éste contra el paisano Mateo Oliver Ferrá.

Según el apuntamiento, la guardia civil encontró, en el domicilio del encartado, el hecho ocurrido en 1 de agosto del año pasado, una pistola Smith y un rifle, y en el terrado de la propia casa había una sábana tendida en el suelo y sujeta en sus cuatro extremos por gruesas piedras.

El Fiscal acusó al procesado de dos delitos: uno de traición y el otro de tenencia ilícita de armas, y pidió se le impusiera por el primer delito la pena de reclusión mayor y por el segundo, la pena de muerte. El Defensor solicitó la libre absolución de su patrocinado.

Cerrando la marcha del fúnebre cortejo iban el Batallón de Infantería de Marina del cual ha sido su primera víctima, en el cumplimiento de sus deberes para con la Patria, el soldado Pedro Rubert, y pequeños de todos los Cuerpos, Institutos y Milicias Nacionales de esta guarnición.

Rezado el responso, avanzó el Batallón de Infantería de Marina, ante el cual, y dando frente al cadáver, se situó el teniente coronel, jefe del mismo, señor Galarza, quien en voz alta, y dirigiéndose a los soldados, dijo: "¡Soldados! Un Defensor de Marina ha muerto. ¡Viva España!"

El viva fué contestado con gran entusiasmo por todos, y seguidamente el señor Galarza dijo: "Soldado Pedro Rubert, ¡Presente!", frase ésta que fué también contestada con la misma emoción y entusiasmo que la anterior, y despidiéndose seguidamente allí el duelo.

Igualmente se celebró, en la tarde del sábado, otro Consejo de guerra, por procedimiento sumarísimo, contra el paisano Bartolomé Jover Mascaró, acusado del delito de excitación a la rebelión. Del apuntamiento, se deduce que el procesado, estando en la tarde del 6 del actual, discutiendo con unos artilleros sobre el Movimiento de salvación, les dijo que la situación de Barcelona no era tan grave como decían; que él todas las noches oía la radio de Barcelona y que él era de izquierda republicana, sin ser hombre de acción, pero ello no quería decir que no lo fuera. El encartado negó haber hecho tales manifestaciones.

El procesado pidió para el procesado la pena de seis años de prisión mayor, accesorias y costas, y la Defensa idió para su patrocinado una sentencia absolutoria.

Para adquirir un nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Ayuntamiento de Palma.

Tercera lista En metálico:

Comandancia de Carabineros de Palma, un día de haber del personal, 4.302'75 ptas.

Centuria de Flechas "Calvo Sotelo", de La Vileta, 50 ptas.

Entregado en la Aduana del Muelle por el señor Conde de Gelfarelli, 7 ptas.

Importan las entregas anteriores, 2.588 ptas.

Total: 6.942'75 ptas.

En divisas:

Capitán de Corbeta D. Pablo Suanzes Jaudenes: 50 francos.

Capitán de Corbeta D. Rafael Fernández de Bobadilla: 50 liras.

En oro:

El ex fogonero de la Armada, que sirvió en el primitivo acorazado "España", D. Jaime Vicens: una cadena y un anillo.

Una señora cuyo nombre permanece incógnito: Una onza de 1781.

¡Viva España! una pulsera.

Canónigo D. Miguel Alcover: una moneda de 1792.

De un prestigioso Jefe del Ejército, gran amigo de la Marina, se ha recibido una carta henchida de patriotismo, que es un ejemplo de amor a España y a su Armada. En ella ofrece dicho militar el importe total de su paga líquida de junio próximo para esta suscripción, como ofrenda personal y de su familia.

Palma, 26 de mayo de 1937.

El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans

Boletín religioso

SABADO 29 S. Maximino, o. c.

La festividad del Corpus Christi se celebrará en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz. A las 10 Exposición de S.D.M., Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. D. Antonio Bennisar, Pbro.

Por la tarde a las 5 actos de coro, a las 7, Rosario, canto del Sagrado Trisagio, solemne procesión y reserva de S.D.M.

OTRAS FUNCIONES

En la Catedral Basílica continúa solemne Triduo Eucarístico mandado por S. S. Pio X. A las cinco, exposición del Santísimo, actos de coro y Triduo con sermón.

Predicará los tres días el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Parroquia Iglesia del S. Jaime, empieza Triduo solemne a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón.

VISITA

A Ntra. Sra. de Bellver en Montesión.

Becerrada suspendida

Se nos comunica que ha sido suspendida la becerrada que organizaba la fuerza del batallón de Ingenieros de esta guarnición y que debía tener lugar el próximo domingo, día 30.

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Esta Jefatura hace constar públicamente con singular satisfacción el rasgo de don Pedro Boyeras Arnau, jefe del sector 43, que ha hecho un donativo de 500 pesetas, para iniciar las obras del refugio del Balcuarte del Príncipe.

Palma, 26 de Mayo de 1937.

Se reúne la Comisión Gestora de la Diputación

El miércoles se reunió la Comisión gestora de la Diputación, bajo la presidencia del Sr. Moragues Leida y aprobada el acta de la anterior sesión se acordó, en virtud de expedientes instruidos, imponer un mes de descuento en sus haberes al portero de la Corporación Juan Aguiló, y destituir al celador de la Casa de Misericordia Miguel Roig Gelabert.

Se dió por enterada la Corporación de un oficio de la Depositaria de fondos, dando cuenta de las cantidades recaudadas durante el cuarto trimestre de 1936 y primer de 1937, por sello provincial.

Pasó al Ingeniero Provincial oferta el Ayuntamiento de Mancor del Valle, ofreciendo acopio de piedra machacada para arreglo del camino vecinal desde aquella villa a la ciudad de Inca.

Se dió también por enterada la Corporación de un oficio de D. Jaime Rover comunicando haber sido nombrado Decano del Cuerpo Mé-

dico de la Beneficencia Provincial y elegido Secretario Bibliotecario de la misma organización D. Jaime Escalas.

Varios asuntos de beneficencia carentes de interés cerraron la orden del día, después de la cual se hizo constar en acta la satisfacción de nuestro organismo provincial por la impropia y eficiente labor que, con motivo de las circunstancias actuales, ha llevado a término el Cuerpo Médico del Hospital.

Y levantóse la sesión.

De Ibiza

Marchó a Palma una comisión de Falange Feminina, que se encargó del reparto de los viveres enviados días pasados por los mallorquines, con objeto de cumplimentar al señor Gobernador Civil y darle las gracias en nombre de los pobres de Ibiza.

También visitará dicha comisión expresándole igualmente el agradecimiento de estos isleños, al señor Almirante Jefe de la Base Naval.

Forman dicha comisión: doña Mercedes Travé de Ferrer y las señoras María Comas, Carmen Torres, Ottilia Tarrés; Mercedes, Rosa y Dolores Molina, Adela Bofill, Asunción y Magdalena Pereyra, Paquita Torres y Dolores Cuesta.

Las mercancías de que fué portador el vapor "Mallorca", que la isla de Mallorca ha enviado para Ibiza y Formentera, fueron las siguientes:

2.942 sacos de harina; 1.000 sacos de garbanzos; 1.000 sacos de sardinas; 600 cajas de conservas; 229 sacos de café; 80 sacos de arroz; 40 bocoyes de vino; 6 medios bocoyes de cognac y 3 cajas de té.

Mercado de Inca

Cotizaciones de ayer (Precios por 100 kilogramos)

	Pesetas
Cebada del país	55'00
Cebada forastera	57'00
Avena del país	55'00
Avena forastera	54'00
Habas ordinarias	53'00
Habas para ganado	52'00
Maíz	60'00
Frijoles	15'00
Garbanzos	1'40

En la Escuela Católica Alemana

Primera Comunión El próximo domingo, a las ocho y media, en el Oratorio del Templo, se celebrará el solemne acto de recibir la primera comunión los niños de dicho Colegio, preparados para tan hermoso acto.

Notas de sociedad

Tema de posesión Por reciente nombramiento de la Junta Técnica del Estado y ante el vencimiento de esta ciudad don Venancio Catalán Antón, han tomado posesión de sus cargos de jueces de primera instancia e instrucción de Vélez Málaga y Melilla, respectivamente, nuestros distinguidos amigos don José Vidal Fiol y don Francisco Noguera Roig.

De viaje Acompañado de su distinguida señora, ha marchado en avión, a Sevilla, para tomar posesión de su nuevo destino militar, el Comandante de Infantería don Mateo Torres Bestard, Gobernador Civil que ha sido hasta ahora de esta provincia.

En el Colegio de Hermanas Trinitarias

Primera Comunión El pasado domingo festividad de la Sma. Trinidad, tuvo lugar en el Colegio Pensionado que las Hermanas Trinitarias tienen en la calle de la Concepción, la Primera Comunión de un grupo de parvulitos que allí se educan.

Hermosa fiesta a la que asistió numerosísima y distinguida concurrencia. Familiares e invitados llenaban por completo la Capilla radiante de esplendor, digno marco, para cobijar a la legión infantil que con sus trajes blancos, ofrecían un aspecto celestial.

El altar estaba ricamente adornado con multitud de flores blancas.

Fué el celebrante, el Rdo. Sr. D. Rafael Vich, Beneficiado de la S. I. C. B. pronunciando una sentida y fervorosa plática enalteciendo el acto que iban a realizar, y la trascendencia que había de tener en el transcurso de la vida de los nuevos comulgantes.

Terminada la Misa durante la cual se cantaron ajustados motetes, la angelical niña de 5 años, María Vich Nadal, leyó con unción y soltura impropia de sus pocos años el Acto de Consagración. A continuación, todos renovaron las promesas del santo bautismo.

Las Religiosas Trinitarias fueron objeto de calurosas felicitaciones.

A las nuevas comulgantes y distinguidas familias, nuestra más cordial enhorabuena.

Instituto Nacional «Ramón Llull» de Segunda Enseñanza

Los exámenes de ingreso para la Sección Feminina, anunciados para el día 1 de Junio a las tres de la tarde, se celebrarán el día 5 a las nueve de la mañana.

Se advierte que para las alumnas de la Sección Feminina residentes en los pueblos no se hará llamamiento especial. Este llamamiento se hará exclusivamente para los alumnos de la Sección masculina.

Palma 26 de Mayo de 1937.

El Secretario.

VENDO

En el Terreno, casa espaciosa. Junto a parada tranvía, situación inmejorable, Jardín, agua abundante.

Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

VOLVIERON LOS AVIONES PIRATA

Nuestros cazas, empujados por el viento, no les dejaron llegar a Palma

En la tarde del miércoles, al día de ayer, volvieron los aviones rojos, pero no pudieron llegar a Palma, pues nuestros cazas salieron al encuentro, los rápidamente en fuga.

Se dió, oportunamente, señal de alarma, y el público dirigió a los refugios.

Pasado el peligro, la ciudad cobró inmediatamente su normalidad.

Patronato Nacional tituberculoso

Relación de nuevos donativos para el Patronato Nacional Antituberculoso.

Varios vecinos de Avila, Villatoro, Mombeltran, galindo, Aldea del Rey y Bandoña 6 camas 1500 ptas. Claudio del Instituto gunda Enseñanza. — Toledo, cama 250 ptas.

D. Juan Moyá Recio. — Jado (Toledo), 1 cama 250 ptas. D. Alberto López Palacios Valdeverdeja (Toledo), 1 250 ptas.

Sres. Moreno Hermanos. — cos (Toledo) (400) D. Benito Ribledo. — Toledo (10) camas 500 ptas.

D. Vidal M. Barrado (25) Delfina Morales (25) Alumno Instituto de segunda Enseñanza (25) D. Alejandro Torres Salustiano Vaquero (150). — ledo, 1 cama 250 ptas.

Sres. Hijos de Clemente chez Banqueros). — Cáceres, camas 1.000 ptas.

Excmo. Sr. D. Francisco Sa Tejada y Olózaga, Barón de nasque, Gobernador Civil. — ceras, 4 camas 1.000 ptas.

D. Antonio del Campo na, Inspector Provincial de dad. — Cáceres, 1 cama 250 ptas.

D. Cesáreo Lobato. — Le cama 250 ptas.

Doña María de las Candelas Vega. — León, 1 cama 250 ptas. Colegio Oficial de Practicos Salustiano Vaquero (150). — León, 1 cama 250 ptas.

D. Lucio García Moliner. — 1 cama 250 ptas.

Colegio Provincial de Veterinarios. — Zamora, 1 cama 250 ptas.

D. Luis Damborenea, Director de la S. A. Deportiva Espectáculos. — San Sebastián, camas 500 ptas.

Sra. Vda. de D. José Arana San Sebastián, 1 cama 250 ptas.

Sra. Condesa de Lariz. — Sebastián, 1 cama 250 ptas.

Sra. Vda. de D. Jorge Seguegui. — San Sebastián, 1 250 ptas.

D. José Egeña. — San Sebastián, 1 cama 250 ptas.

D. Jaullino Arranz. — Se 1 cama 250 ptas.

D. Plácido Bañuelos Terán Huelva, 4 camas 1.000 ptas.

D. Julio Guzmán López (25) José Morales (50) D. Manuel Diez (50) D. García Excmo. Sr. Gobernador (100) — Huelva, 1 cama 250 ptas.

Doña Ana María Arco de nández (25) D. José Serrach (50) D. Eugenio Sánchez mado (25) D. Guillermo Amador (25) D. Manuel Pascual (50) D. Isidoro Barcos García (50) Doctor (25). — Huelva, 1 cama 250 ptas.

Excmo. Sr. Gobernador — Huelva, 1 cama 250 ptas.

Doña María Rebollo de Gómez. — Huelva, 1 cama ptas.

D. Apolinar Arenillas Buen Huelva, 1 cama 250 ptas.

Excmo. Diputación Provin — Huelva, 2 camas 250 ptas.

D. José Caltrigo Morales Huelva, 1 cama 250 ptas.

D. Diego Fidalgo Rodríguez Huelva, 1 cama 250 ptas.

Guardia Civil. — Huelva, cama 250 ptas.

D. Julio Fernández Rodríguez Valladolid, 1 cama 250 ptas.

Peluqueros Barberos. — Valladolid, 1 cama 250 ptas.

D. Jerónimo Molina y Sr. Medina del Campo, 1 cama pesetas.

Colegio Oficial de Practicos — Valladolid, 1 cama 250 ptas.

Personal de la Jefatura Obras Públicas. — Valladolid, cama 250 ptas.

Asociación Patronal de la C trucción y otras Industrias. — lladolid, 2 camas 500 ptas.

Colegio Oficial de Médicos Valladolid, 2 camas 500 ptas.

D. Ricardo Ramos. — Palma Mallorca, 1 cama 250 ptas. Doña Laura Rodríguez Vega Salamanca, 1 cama 250 ptas. Doña María Padrique Vega Rodríguez. — Salamanca, 1 250 ptas.

Excmo. Sr. D. Mateo Bestard, Gobernador civil de ma de Mallorca, 1 cama 250



EL SOLDADO DE INFANTERIA DE MARINA

Pedro Rubert Moyá

DIO SU VIDA POR LA PATRIA

Falleciendo en el Hospital Militar de esta plaza, después de recibir los Auxilios de la Religión

A. E. R. I. P. A.

El Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, el Batallón de Infantería de Marina, y su familia ruegan una oración por su alma.

La conducción del cadáver se efectúa ayer, día 27, a las seis de la tarde, al cementerio de esta ciudad.



Primer aniversario de

Don José Llabrés Reynés

Fallecido el día 29 de Mayo de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada viuda, doña Isabel Escalas; sus hijos, don Juan y don Rafael y demás familia ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al turno de Misas que se celebrará, mañana en la capilla del Sto. Cristo del Milagro, de la Iglesia parroquial de Sta. Eulalia, de 7.30 a 10, inclusive, favor por el que les quedarán sumamente agradecidos.

Frontón Balear

Hoy viernes 28 Mayo de 1937

Tarde a las 4.30

ANACABE — REGO

contra

ISASI — URQUIRI

ROMAN — IRIONDO

contra

ZULAICA — ECHENIQUE

y QUINIELAS

Detalles por Carteles y programas.

Sábado partidos y quintos.

La ocupación de los picachos de San Pedro

El enemigo sufrió una gran derrota

BRILLANTE ACTUACION DE NUESTROS SOLDADOS Y DE LA AVIACION

Bayona. — Los nacionales ocuparon el miércoles los poblados picachos que dominan las carreteras...

General que dirige las operaciones dió el orden de avanzar y, con una prevención bien dispuesta, precedida por los carros de asalto...

La aviación y artillería advirtió las defensas construidas por el enemigo, magníficas obras de cemento armado...

El jefe de la Defensa Pasiva antiaérea habló el sábado por radio

Texto de la conferencia

Valiente y abnegado pueblo mallorquín: vuelvo a dirigirme a la palabra después que ha sufrido dos nuevos arañazos en el corazón de tu ciudad...

siempre prevenido porque la distancia entre Cala Figuera y Palma los modernos aviones la recorren en poco más de un minuto...

No es tarde, no, mallorquines, para que recorramos todo el camino que llevamos atrasado por la apatía de muchos y la incompreensión de otros tantos...

Yo os lo pido para defender vuestras vidas y la de vuestros hijos. Trabajemos todos unidos sin recelos ni desconfianza...

Palma 26 de Mayo de 1937. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Comandancia Militar de Baleares

Se considerarán como refugios provisionales, de interés público, para el caso de un bombardeo aéreo...

- Plaza Mayor: Ayuntamiento. — Id. id., 13: Sr. Morey. — San Miguel, 7: Sr. Morey. — Id. id., 19: Banca March. — Id. id., 29: D. J. Aguiló. — Id. id., iglesia de San Miguel. — Calle del Rincón: Hds. Ignacio Pomar. — Plaza Mayor, 32: Doña Rosa Rotger. — Calle Estado, 4: D. Guillermo Ripoll. — San Miguel, 23: D. Mariano Fuster. — Calle Gater, 5: D. M. Vich. — Molinos, 20: Doña María Dóver. — Plaza Merced: iglesia Merced. — Calle A. Clavé, 8: Sr. Magraner. — Calle Arco de la Merced: Garage Balear. — Calle Vallori, 2: D. José Pizá. — Calle Francisco Rosselló, 45: D. Jaime Suñer Terrasa. — Calle Patronato Obrero, 53: D. Miguel Barceló Xamena. — Calle Capitán Vila, 46 y Luis Martí, sin número: D. Pedro Gelabert Coll. — Calle Luis Martí, 135 (horno): D. Francisco Bauzá Coll.

Palma 26 de Mayo de 1937. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Servicio de Plaza de el día 28 de Mayo de 1937 1.º T.

Jefe de día. — Comandante de Artillería don Felipe Nadal Guasp. Imaginaria. — Comandante de Infantería don Antonio Montis Castelló.

Visita Hospital. — Segundo Capitán de Infantería. De orden de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

El Secretariado Político de F.E.T. y de las J.O.N.S.

A todos sus afiliados y en especial a los que ostentan cargos

El Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en nombre del Caudillo del Movimiento se dirige a todos sus afiliados y en especial a los que ostentan mandos para decirles:

No somos una nueva entidad política, sino la integración feliz de las dos grandes vetas heroicas que han alumbrado el alzamiento nacional de España.

En la hora actual es misión del Movimiento, ser el lazo de unión entre la Sociedad y el Estado, garantía de continuidad política y de adhesión vida del pueblo al Estado. Las relaciones entre el Movimiento y las Autoridades Estatales, son substancialmente las mismas que antes del Decreto de Unificación.

Dos misiones hemos de cumplir para conseguir la grandeza de la Patria: que toda la Sociedad española sienta nuestro ideal político y que el espíritu del Movimiento viva en todos los organismos y normas emanadas del Estado.

Mil actividades nos permitirán conseguir este doble fin de ganar la Sociedad y el Estado. Entre todas hay que destacar la sindical. Hemos de conseguir la transformación económica de la Sociedad española, a través de una organización corporativa, con el establecimiento de la sindicación nacional.

Nuestra cualidad fundamental es y ha de seguir siendo, la combativa, la revolucionaria. Revolucionaria en su cualidad constructiva y creadora, con la doctrina de los grandes pensadores tradicionalistas y teniendo por lema los ventiseis puntos del programa.

El Movimiento, siempre tenso en la lucha, ha de aspirar a que el Estado se estructure y actúe acorde con nuestro espíritu, y debe realizar este empeño hora tras hora, pero sin llegar nunca a la plena identificación, que implicaría la pérdida de su personalidad, desapareciendo la razón de su existencia.

Nuestro cometido esencial es el de guardar y avivar en todo momento nuestro ideal político, impregnándolo en el Estado. Queremos en definitiva ser el alma del Estado. Le entregaremos nuestros mejores hombres, educados en la disciplina de nuestro ideal, y como no es nuestra misión crear la norma jurídica, atentemos el ambiente colectivo propicio para que esta norma, reflejo de nuestro ideal, se dicte por el Estado.

Nuestras milicias encuadradas para lograr su máxima eficacia bélica, en mandos militares, han de mantener con vivo entusiasmo su ideal político. Para ello y también para conservar el estilo del Movimiento, los asesores políticos del mando militar estarán en contacto permanente con los Jefes de aquél. A estas Milicias en la hora actual de la guerra, hemos de dedicar lo mejor y más alto de nuestro esfuerzo: representa el más noble y elevado exponente del Movimiento, que defienden con su sangre. Han de saber constantemente que en la retaguardia se está en continuo desvelo, para que sus sacrificios den el fruto que todos deseamos, el de una España Justa, Grande y Libre.

ple una organización de defensa completa, utilízala, da los medios necesarios para su empleo. Necesitamos brazos y dinero, una vez más lo pido. Pensad que las Escuelas no tienen refugios y que allí van vuestros hijos.

Y no quiero terminar sin transmitir a toda la organización de la Defensa Pasiva, la calorosa felicitación que nos ha dirigido el Excmo. Sr. Comandante Militar. A vosotros, médicos, ingenieros y arquitectos, ayudantes y personal todo que cumplisteis vuestro deber entre las ruinas. A vosotros, equipos gloriosos de Falange y Zapadores que con riesgo de vuestra vida habéis salvado la de muchos que sin vuestra inmediata asistencia hubieran muerto entre los escombros. A vosotros personal de la Cruz Roja y Bomberos. A vosotros, personal Municipal y de Seguridad que contribuísteis al salvamento. A vosotros os transmito la felicitación y un abrazo mío que a todos os doy emocionado ante vuestro abnegado esfuerzo.

Arriba los corazones mallorquines, cara al sol, con la camiseta manchada de polvo y de sangre, esforcémonos en amornar los efectos de los cohetes de la bestia que muere; la carne destrozada de tus hijos traerá más pronto el bello amanecer que esperamos, y en el sereno ambiente de tu cielo azul se trocará el ruido de los motores por los cantos de amor y de paz que tus hijos entonarían llenos de fe en el porvenir de tu raza de valientes.

Y en ese cielo azul tus víctimas inmoladas inocentes escribirán nuestro lema:

Paz, Trabajo y Amor. ¡VIVA MALLORCA! ¡ARRIBA Y ARRIBA ESPAÑA! Palma, 26 de Mayo de 1937.

Relación de las víctimas habidas a consecuencia del bombardeo del día 26 por la mañana

Muertos: Pedro Rubert. Una mujer sin identificar, recogida en la calle de Dameto. Otra mujer sin identificar. Un joven recogido en El Mollet, sin identificar.

Heridos: Gabriel Nicolau Gomila. Jaime Barceló Serra. Antonio Perpiñá. Sebastián Sastre Bauzá. Jaime Mir Bestard. Bernardo Bennasser Cifre. Juan Burguera Ballester. Juan Vich Massanet. Miguel Rosselló Juaneda. Juan Veny Mas. Antonia Beltrán. Baltasar Jofre Lladó. Pablo Sempiterno Gracia. Servando Fernández Martínez. Rosa Paris Martorell. Luna Morales Reñé. Josefa Mayol Morales.

Orden General del 27 de Mayo de 1937, 1.º T., en Palma de Mallorca

I. — INCORPORACION A FILAS "En virtud de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales según radiograma del Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español, el Excmo. Sr. General Comandante Militar ha dispuesto efectúen su incorporación a filas los individuos del reemplazo de 1938, comprendidos en los apartados siguientes:

- a) Los nacidos en el segundo trimestre de 1917 (Segundo trimestre de 1933). b) Los procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste.

La festividad de Corpus en Palma Solemne Misa de Pontifical en la Catedral DIA FESTIVO

Con motivo de la solemnidad del Corpus Christi, ayer no se trabajó en fábricas y talleres y el comercio sólo permaneció abierto por la mañana.

En los edificios oficiales fué izada la bandera nacional. Por la mañana, todos los templos se vieron grandemente concurridos de fieles, acercándose muchos de ellos a la Sagrada Mesa.

EN LA CATEDRAL En la Santa Iglesia Catedral Basílica, ayer, se celebraron las tradicionales funciones religiosas, propias de la festividad del día.

La procesión pública que debía celebrarse, fué suspendida por orden de la Autoridad militar, debido a las circunstancias que atra vesamos.

Por la mañana, a las nueve y cuarto, el Deán, M. I. Sr. don Juan Rotger, expuso solemnemente a S. D. M., cantándose seguidamente Prima y Tercia.

A continuación, se celebró la misa mayor solemne, actuando de Pontifical, el Excmo. y Rvmo. Sr. Dr. D. José Miralles y Sbert, Arzobispo-Obispo de la Diócesis, asistido de presbítero asistente por el M. I. Sr. don Juan Rotger; de diáconos de Honor por los Muy Iltes. señores don Antonio Ca-

nals, don Francisco María Ortega de la Lorena y de diácono y subdiácono de la Misa por los Muy Ilustres señores don Juan Quetglas y don Jaime Espascs, Canónigos, respectivamente.

Se cantó la Misa de Angelis por el coro y pueblo; y la "Schola Cantorum" interpretó diversas composiciones litúrgicas.

Ocupó la Sagrada Catedral, pronunciando elocuente sermón el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Asistió al acto una representación de la Corporación Municipal, bajo maza, presidida por el señor Messana e integrada por los gestores municipales señores Bonet de los Herreros, Salleras, Roca, Rotger y Alaberna; el Secretario señor Rosselló y el Maestro de Ceremonias señor Mulst.

Por la tarde se cantaron Visperas, Completas, Matines y Laudes.

Seguidamente tuvo lugar el acto de rogativa, rezándose la Letanía de Todos los Santos, procediendo seguidamente a la reserva de Su Divina Majestad que efectuó el M. Ilte. señor don Enrique Ibáñez Rizo, asistido por el Rdo. señor Payraló. A todos los actos celebrados ayer en nuestro primer templo asistieron buen número de fieles.

c) Los pertenecientes a dicho trimestre que con anterioridad hayan prestado servicio como voluntarios.

d) Los que hallándose en estas Islas se encuentran en los casos precitados, aunque procedan de Zona no liberada o pertenezcan a otros Ayuntamientos del Territorio Nacional. Verificarán su incorporación a Cuerpo el día 1.º de Junio.

Los naturales de Ibiza, residentes en dicha Isla y los de Formentera, se incorporarán al Batallón de Infantería destacado en dicha Isla y el día que determine el Comandante Militar de la misma, de acuerdo con el Jefe de la Caja Recluta de esta Capital".

III. — EXAMENES A las nueve horas del próximo día 29 se encontrará en el Cuartel del Carmen, que ocupa el Regimiento de Infantería Palma núm. 36, todos los aspirantes a Alféreces provisionales a que hace referencia la orden general del

Noticias radiadas anoche

Un norteamericano, decepcionado

Paris. — Un norteamericano evadido del campo rojo español dice que en Norteamérica funciona una "Asociación de Ayuda Técnica" a España, la cual recueta voluntarios que se introducen en España por Francia. Se muestra totalmente decepcionado.

«No hablé Vd. demasiadodo...»

Ginebra. — Parece que el Ministro de Estado francés Delbos, ha aconsejado a Alvarez del Vayo no hablé demasiado en la reunión del Consejo, no sea cosa que se alcancen fines contraproducentes para la España roja.

O rendición o exterminio

Londres. — Un reportaje publicado por la prensa, confirma que

el Generalísimo Franco no admite más que la rendición sin condiciones. O esto, o la guerra hasta el exterminio.

6 horas de reunión de la U.G.T.

Valencia. — La U. G. T. se reunió con Largo Caballero, por espacio de seis horas, tratando de dificultades en relación con el Gobierno Negrín.

Toulouse habla ya de los que se pasan a nuestro campo

Toulouse. — La emisora de esta ciudad recoge las noticias acerca de la presentación de personas, procedentes del campo rojo, a las filas nacionales, acogidos a la benignidad del Generalísimo Franco.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

ORDEN DE LA DELEGACION PROVINCIAL

Artículo primero. — Habiendo llegado a Palma el camarada Francisco Barrado Zorrilla, Delegado de Información y Vigilancia de F. E. T. y de las J.O.N.S. de esta provincia, en el día de hoy se hará cargo de su nuevo cometido por el cual ha sido nombrado por el Secretariado del Caudillo.

Artículo segundo. — Al condenar energicamente el brutal y cobarde atentado de los aviones rojos sufrido por nuestra ciudad en la madrugada y tarde de ayer y que causó víctimas en su casi totalidad entre la población civil, he de hacer constar la ejemplar y abnegada conducta de las escuadras de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. afectas a la Defensa Pasiva Antiaérea, que de manera eficazísima contribuyeron desde los primeros momentos a los trabajos de desescombro de los edificios destruidos; extracción de las víctimas y prestación de los servicios de sanidad que fueron precisos, por lo que, incluso con peligro de sus vidas, dieron pruebas de alto espíritu humanitario y patriótico.

Asimismo debo mencionar la excelente conducta y eficacia de la primera línea en el mantenimiento del orden y acordonamiento de las zonas bombardeadas. Lo que me complace en publicar.

El Generalísimo Franco no admite más que la rendición sin condiciones. O esto, o la guerra hasta el exterminio.

6 horas de reunión de la U.G.T.

Valencia. — La U. G. T. se reunió con Largo Caballero, por espacio de seis horas, tratando de dificultades en relación con el Gobierno Negrín.

Toulouse habla ya de los que se pasan a nuestro campo

Toulouse. — La emisora de esta ciudad recoge las noticias acerca de la presentación de personas, procedentes del campo rojo, a las filas nacionales, acogidos a la benignidad del Generalísimo Franco.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

ORDEN DE LA DELEGACION PROVINCIAL

Artículo primero. — Habiendo llegado a Palma el camarada Francisco Barrado Zorrilla, Delegado de Información y Vigilancia de F. E. T. y de las J.O.N.S. de esta provincia, en el día de hoy se hará cargo de su nuevo cometido por el cual ha sido nombrado por el Secretariado del Caudillo.

Artículo segundo. — Al condenar energicamente el brutal y cobarde atentado de los aviones rojos sufrido por nuestra ciudad en la madrugada y tarde de ayer y que causó víctimas en su casi totalidad entre la población civil, he de hacer constar la ejemplar y abnegada conducta de las escuadras de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. afectas a la Defensa Pasiva Antiaérea, que de manera eficazísima contribuyeron desde los primeros momentos a los trabajos de desescombro de los edificios destruidos; extracción de las víctimas y prestación de los servicios de sanidad que fueron precisos, por lo que, incluso con peligro de sus vidas, dieron pruebas de alto espíritu humanitario y patriótico.

Asimismo debo mencionar la excelente conducta y eficacia de la primera línea en el mantenimiento del orden y acordonamiento de las zonas bombardeadas. Lo que me complace en publicar.

car en la presente orden para conocimiento y satisfacción de los interesados.

Dado en Palma, 25 de Mayo de 1937. — El Delegado Provincial, Alfonso de Zayas.

Arriba España

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35, Telf. 2529

TELAS GOMADAS PARA CAMAS CASA CODINA Unión, 8 PALMA (Junto al Borne)

El oro en poder de particulares no produce beneficio alguno, ni renta; el placer de contemplarlo es pecado de avaricia: en poder del Estado, servirá para reconstruir el Tesoro de la Nación, base de su riqueza y crédito ante el mundo. Entregad, pues, vuestro oro, que todo él no vale lo que una vida de nuestros heroicos soldados y mártires.

ULTIMAS NOTICIAS

El Corpus en el frente vasco

El Mando ordenó que no hubiera ayer acciones de guerra: los rojos quisieron quebrantar esta orden y sufrieron otra gran derrota

ORDUÑA, INCENDIADO POR LOS ROJOS-SEPARATISTAS

El Mando había dispuesto que hoy se solemnizase, en el frente de Vizcaya, la festividad del Corpus Christi, no empañando la gloria de este día santo con ninguna acción de guerra.

En Vitoria, esta mañana se celebró la procesión en una verdadera explosión de fervor y con un entusiasmo por parte de la ciudad indescriptible. Las calles del recorrido aparecieron llenas de gentes y los balcones, sin excepción, ostentaban colgaduras y banderas nacionales.

Después de esta fiesta religiosa, memorable por el espíritu religioso y patriótico que la ha animado, he recorrido la mayoría de los campamentos de este frente, dedicando a ello toda la tarde.

Lo espléndido de la tarde, la plenitud primaveral, hizo que las carreteras, caminos y pueblos se llenasen de gente que, como en improvisada romería, festejaban la tregua impuesta por el Mando.

Por todas partes se veían grupos de soldados, a los que acompañaban y festejaban y agasajaban muchas muchachas hijas del país, ataviadas de sus mejores galas; cantos, bailes, juegos, una explosión de alegría se manifestaba por los lugares liberados, contribuyendo aún más a la alegría el entusiasmo de los naturales del país, que eran precisamente los que, en su gratitud y entusiasmo, aclamaban con más ahínco y fervor de españoles al Ejército del Caudillo.

La lucha en los frentes

Madrid

En este sector, fueron castigados duramente con fuego de ametralladora y fusil las posiciones enemigas, causándoles gran quebranto.

Se pasaron a nuestras filas buen número de milicianos con armamento.

Nuestra artillería inició su obra de castigo a las fortificaciones del casco de la capital madrileña.

Vizcaya

Un nuevo triunfo para nuestras armas, que asaltaron las alturas de San Pedro, en Peña de Orduña, en donde ondea ahora la bandera de España.

Es interesante señalar un detalle que hemos observado. Nuestra marcha a las posiciones últimamente conquistadas, ha durado dos horas y media, mientras que nuestros soldados han efectuado el

La ofensiva en el frente vasco

Las victoriosas operaciones en el sector de Orduña son de excepcional importancia

Ocupación de la Ermita de San Pedro

Roma. — Las operaciones llevadas a cabo por las fuerzas nacionales en el sector de Orduña son de excepcional importancia, tanto más cuanto que Orduña es importante centro de comunicaciones de Eho, Vitoria y Bilbao.

La ocupación de la ermita y monte de San Pedro hace que tanto Orduña como Amurrio, Llodio y Lezama que se encuentran en la citada carretera, están bajo el dominio y control de nuestros cañones.

En efecto, los nacionales dominan dicha carretera en una longitud de ocho kilómetros y con las posiciones alcanzadas se hallan en este sector tan sólo a 22 kilómetros de Bilbao.

En este frente la cifra de milicianos rojo-separatistas se hallan en este sector tan sólo a 22 kilómetros de Bilbao.

En este frente la cifra de milicianos rojo-separatistas que se presentaron a las líneas nacionales rebasa los 400.

Dos batallones rojos derrotados

BOTIN COGIDO AL ENEMIGO

Vitoria. — Se conocen nuevos detalles de las importantes operaciones llevadas a cabo anteayer por nuestras valientes tropas en el sector de Orduña, que dieron por resultado la ocupación de la excelentísima posición del monte de San Pedro.

Esta altura es de unos 1.500 metros y está al norte de Orduña, de modo que esta ciudad, que se encontraba ya cercada por tres costados, ahora lo está también por el norte.

La posición del monte de San Pedro había sido enormemente fortificada por los rojo-separatistas, quienes habían construido en ella una serie de minas y prueba de ello es la captura llevada a cabo por nuestras fuerzas de máquinas perforadoras entre la ingente cantidad de material de guerra aprehendido.

Además guarnicionaban la referida posición dos batallones rojos, y a pesar de todo ello cayó aquella en nuestro poder, juntamente con una batería de 75, cinco morteros, doce ametralladoras, 140 fusiles y otro material bélico.

El número de muertos causados al enemigo pasó de 50, y el de prisioneros de 100, habiendo caído

¿Huelga general en Valencia?

Parece que el movimiento se ha extendido a otras provincias

LA SITUACION EN CATALUÑA ES DELICADA

"Radio Falange Española", de Valladolid, ha transmitido la siguiente nota:

Bayona. — Noticias que se reciben de Valencia dicen que en dicha capital las organizaciones obreras no representadas en el Gobierno, han declarado la huelga general en señal de protesta.

Los elementos de la C.N.T., de la U.G.T. y de la F.A.I. organizaron grandes manifestaciones, reclamando la dimisión del Gobierno Negrín y solidarizándose con Largo Caballero.

En numerosos sitios de la ciudad, en los mismos momentos se originaron disturbios. Contra los huelguistas fueron empleados morteros y ametralladoras.

El Gobierno, ante la gravedad de la situación, ha adoptado medidas draconianas, concentrando

Brillante actuación de los aviadores nacionales

Intenso bombardeo de objetivos militares de Barcelona. — Actividad en Madrid. — Formidable actuación en el frente vasco

Bayona. — Durante la mañana de ayer, una escuadrilla de aparatos nacionales bombardeó intensamente los objetivos militares de Barcelona, causando gran número de víctimas entre los milicianos rojos que los guarnecían.

Inmediatamente que se divisaron nuestros aparatos, todas las sirenas de las fábricas barcelonesas lanzaron sus silbidos estruendosos y la población, llena de pánico, se refugió en los refugios más próximos, para librarse de las bombas nacionales; pero nuestros aviadores, humanitarios y caballeros, solamente se dedicaron a bombardear diversos objetivos militares del puerto y alrededores de la capital catalana.

Han sido destruidos cuarteles de milicianos rojos en donde los marxistas habían llevado gran cantidad de material bélico.

El bombardeo de nuestros aparatos duró más de un cuarto de hora, lanzando sobre los objetivos militares de la población una gran cantidad de bombas de gran potencia.

Se ignora aún el número de bajas causadas por este bombardeo.

Noticias recibidas posteriormente indican que el bombardeo no causó ninguna víctima entre la población civil.

Avila. — La aviación nacional se ha vuelto a mostrar activa en el frente de Madrid, habiendo volado sobre las posiciones rojas,

causando innumerables destrozos en ellas, con la gran cantidad de bombas que han caído sobre ellas.

Roma. — Se conoce un interesante detalle de la formidable actuación de la aviación nacional durante la jornada de ayer en el frente de Vizcaya.

A las primeras horas de la mañana, varios aparatos nacionales se elevaron para bombardear una concentración roja situada en las proximidades de un balneario que está situado entre los pueblos de Lemona y Amurrio. Estos aparatos se elevaron a gran altura, y luego se dejaron caer hasta unos 200 metros del suelo, haciendo funcionar sus ametralladoras sobre los grupos de milicianos que allí se concentraba. Nuestros aparatos pasaban una y otra vez sobre los marxistas, los cuales huyeron precipitadamente, dejando caer las armas, que quedaron abandonadas en el campo.

Nuestros aparatos, además de disparar sus ametralladoras, dejaron caer algunas bombas sobre las defensas rojas, destruyendo muchas de ellas.

El enemigo llevó a cabo un intensísimo fuego de fusilería y ametralladora sobre nuestros aparatos, pero fue estéril, pues éstos regresaron indemnes a su base, después de haber cumplido el objetivo que el Alto Mando les señaló.

Los rojo-separatistas incendian Orduña

La jornada de ayer en el frente vasco

Continuaron, durante el día de ayer, las operaciones en el sector de Lemona. Nuestras fuerzas continuaron brillantemente su victorioso avance hacia la capital vizcaína, queriendo muy pronto forzar el famoso "cinturón de hierro", último reducto que les queda a los rojos para defender la capital de Vasconia.

El día de hoy se ha distinguido por la actividad desplegada por los rojos para reconquistar posiciones que definitivamente perdieron durante las últimas jornadas. Estos contraataques, a pesar de ser numerosos, fueron rechazados con facilidad, pues nuestras fuerzas estaban ya prevenidas para este suceso.

Estos ataques los han llevado a cabo los rojos por la mañana. A primera hora, numerosos contingentes iniciaron súbitamente un fuerte ataque por el citado sector de Lemona, para intentar ocupar la posición de San Pedro, que ayer perdieron ante el empuje arrollador de las fuerzas del invicto General Mola. Este primer ataque que llevaron a cabo fué fácilmente rechazado por nuestros soldados de vanguardia, que no dejaron acercarse a los marxistas, los cuales tuvieron que batirse precipitadamente en retirada. En vista de la inutilidad de este ataque, los marxistas lo repitieron algunas horas después. Esta vez con más contingentes de fuerzas; pero este ataque, al igual que el anterior, fué también fácilmente rechazado. Los vascos-marxistas, no escarmentados aún, volvieron a repetir dos veces más, con el mismo "éxito"; al final de todos los ataques, los rojo-separatistas tuvieron más de 200 muertos, que abandonaron en el campo, al huir cobardemente.

El Alto Mando nacional quiso celebrar la festividad del Corpus Christi, y ordenó a nuestras fuerzas que no prosiguieran la brillante ofensiva de jornadas anteriores y que efectuaran un descanso. Nuestros soldados así lo hicieron;

petuoso avance de las invictas fuerzas nacionales, ya también por la desmoralización que cunde en Vizcaya, se dice que ha dirigido una carta al Jefe del Gobierno belga, Van Zeeland, pidiéndole que Bélgica acuda en ayuda de Vizcaya.

Veremos que pasa.

Mussolini y la limitación de armamentos

INVITA A ROOSEVELT A QUE CONVOQUE UNA REUNION DE NACIONES

El Duce declara que no tiene interés en Baleares ni en colonias de España

New York. — Todos los periódicos americanos publican una información leída en los periódicos europeos en los cuales figuran unas declaraciones del Duce.

Yo creo —ha dicho Mussolini— que si Roosevelt convocara una reunión de naciones para tratar de la limitación de armamentos, todas acudirían. Creo que si él que la convocara fuera Roosevelt, podría efectuarse con probabilidades de éxito. No quiere decir que se tenga que ir al desarme, pero sí a un armamento relativo y proporcionado.

En cuanto a la situación de España, ha declarado que Italia no tenía ningún interés en colonias en España, y que todo lo que había circulado respecto a sus intenciones para con las Baleares y Marruecos eran noticias tendenciosas y falsas.

Lo que Italia no quiere —ha añadido el Duce— es la implantación del bolchevismo en España ni en ningún sitio del Mediterráneo, y que todas las naciones civiliza-

das deberían querer el triunfo de General Franco. Italia, por su parte, hará todo lo posible para así suceda.

Dice que las naciones que desearían tomar dicho acuerdo son: Italia, Francia, Alemania, Polonia y Grecia.

Roma. — Los periódicos italianos publican informaciones respecto a las intenciones del Duce referentes a la limitación de armamentos. Dicen que esto constituiría otro acontecimiento de la política internacional. Este acto, si lo lograra Roosevelt, sería un rasgo glorificador para los Estados Unidos.

Italia no piensa en guerras, necesita la paz para llevar a cabo los proyectos estudiados para plan económico y de trabajo nuevo Imperio.

Declaran que todos los que acogen la proposición de Mussolini están fuera del camino de paz mundial.

Otras noticias

de última hora

EN EL FRENTE DE MADRID Continúa el paso de milicianos a nuestras trincheras

En el frente de Madrid, en el día de ayer, si bien en algunos sectores hubo tranquilidad, en otros fué intensa la actividad artillera.

Así en el sector sur de Aravaca y de la Cuesta de las Perdices nuestra artillería se mostró muy activa, causando enormes destrozos en las fortificaciones enemigas y, además, muchas bajas en las líneas internacionales.

También en el sector de la Casa de Campo hubo intenso fuego de fusil y ametralladora sobre las posiciones rojas, dejándose muy quebrantado al enemigo.

En el sector del Cerro de los Angeles, una batería bolchevique hizo algunos disparos sobre nuestras líneas, que inmediatamente fueron contestadas por nuestras piezas, castigándose duramente el ataque.

Como en días pasados, continuó ayer el paso de milicianos internacionales a nuestras trincheras, si bien es de notar que ayer fué más copioso el número de milicianos rojos que se pasaron a nuestras líneas.

COMO MIENTEN LAS RADIOS ROJAS La Ciudad Universitaria es avituallada diariamente

Madrid. — Desde hace varios días las radios rojas se dedican a hacer propaganda tendenciosa afirmando mentirosamente que la ocupación nacional de la Ciudad Universitaria ha perdido su comunicación con la retaguardia, de modo que se encuentra cercada por las milicias rojas de Madrid.

La noticia, según comunica "Radio Requeté del Frente de Madrid" es absolutamente falsa, ya que todos los días llegan convoyes de víveres bien preterchados de toda clase de vituallas para los defensores de la avanzada nacional de la Ciudad Universitaria.

Además, se pueden percibir todas las mañanas —sigue diciendo festivamente la referida emisora— cantos de gallos que tienen nuestros soldados en sus trincheras y que les traen nuestros convoyes para hacer sus condumios.

El otro día, nuestros soldados colgaron un jamón como bandera y mostrándose a los rojos, los cuales lo acrobilaron a balazos; de aquí que nuestros festivos soldados vinieron a llamarle "el jamón Gruyere", y lo guardan como un recuerdo de la campaña.

LOS TURBIOS MANEJOS DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

Doriot es destituido arbitrariamente de su cargo de Comisario de Estado

París. — El jefe del Partido Popular francés, anticomunista Doriot, ha sido arbitrariamente destituido por el Gobierno del frente popular de su cargo de Comisario de Estado.

Doriot ha protestado enérgicamente de esta medida ilegal adoptada por el Gobierno del judío Blum, y ayer mismo comenzó su campaña de protesta encaminada a poner en claro los turbios manejos del frente popular francés.

Los fundamentos alegados por el Gobierno —declaró el jefe anticomunista Doriot— son sólo un pretexto para librarse de mí.

Conforme había ya anunciado, Doriot pronunció ayer un discurso de protesta en el Teatro Comunal.

Se va extendiendo por Aragón y Cataluña

Barcelona. — La revolución anarco-sindicalista de Barbastro a corrido, donde —León— ha corrido al sector norte y centro de la provincia de Lérida, donde también se han levantado los anarco-sindicalistas de Balaguer, Viella y Cervera.

En todas estas ciudades los sindicalistas y faistas se han organizado enormemente, empujando de ametralladoras con el hacer frente a las fuerzas del general Pozas.

A este efecto, Pozas ha despedido tres nuevos batallones motorizados procedentes de Valencia para ver de atajar a los insurgentes.

La situación en Cataluña se hace por momentos más crítica, que de cada día se hace más posible controlar a los anarco-sindicalistas que en Barcelona han sido todavía del todo rebeldes.

También Pozas, temeroso de que el movimiento anárquico se extienda a otras poblaciones, ha mandado fortificar algunas ciudades catalanas, entre otras Gerona, donde el Alcalde ha dispuesto la construcción de reductos para hacer frente a los faistas y sindicalistas.

EL ACORAZADO «JAIME I» Sus averías son gravísimas

Valencia. — Se conocen detalles de las averías causadas por la aviación nacional en el acorazado rojo "Jaime I" al ser bombardeado, según ya se notificó, días pasados.

Según informes del mismo parte oficial rojo, el "Jaime I" tiene la torre de popa completamente destruida y lo mismo la torre de mando del segundo comandante.

Además, fué volado uno de los cañones e grueso calibre emplazados en la parte central y restó también destruida por completo una de las máquinas.

Por lo que se ve, el buque rojo se encuentra gravísimamente averiado.

SE INSISTE EN LA DIMISION DE COMPANYS

Roma. — La emisora de radio de París confirma la noticia de la dimisión del señor Companys, fundada en lo delicado de la situación reinante en Cataluña.

Italia no permitirá el establecimiento de un Estado tado comunista

Roma. — La Prensa, ocupándose de la guerra española, repite que jamás Italia consentirá en el establecimiento de un Estado francamente comunista y manifiesta su extrañeza de que naciones como Francia e Inglaterra favorezcan a los rojos, que todo lo destruyen, y no a la España nacional donde reina el más perfecto orden.

El Gobierno rojo se incauta de las emisoras rojas

Valencia. — El Gobierno rojo se ha reunido, acordando restablecer los tribunales que habían sido suprimidos.

También se ocupó de la cuestión del orden público y de la sublevación de Barbastro, no pudiendo tomar, en concreto, acuerdo alguno.

Igualmente acordó incautarse de todas las emisoras rojas.